



昌乐出租车“长江后浪推前浪”。
本报记者 宋昊阳 摄

出租车跃进“帕萨特时代”，有人“力挺”有人“拍砖”

昌乐出租升级，走得有点快？

本报记者 宋昊阳



27日，50辆“帕萨特·领驭”轿车作为“新兵”加入了潍坊昌乐县的出租车队伍，正式“服役”了。相对于潍坊市及其他兄弟县市，昌乐的出租队伍可谓领先一步，“跨越式”升级到“帕萨特时代”。而50辆“豪华出租”的上岗，一边是缓解了市民打车压力，另一边也引来了不少热议。

热议声：“打车难”vs“车太差”

为啥“加车就加高档车”？

市民坦言“不差钱”：“多花一块钱坐好车，挺值”

28日昌乐县几条主干道上，一辆辆帕萨特轿车已经正式“上岗”运营了。宝石蓝色的外观挺“帅气”，新车熠熠生辉，大大吸引了路边市民的眼球。很多市民对新车好奇，不少在路边准备打车的市民看到普通出租车

并不招手叫停，“执着”地等着来了新车后才坐上“尝鲜”。

一位市民告诉记者，昌乐普通出租车的起步价为4元，而“新贵帕萨特”要5元钱。然而这多出的一块钱并没有影响市民“尝鲜”的积极性。采访中，许多市民告

诉记者，他们并不在乎一元钱的差别，重要的是坐新车，“不差钱儿”。家住昌乐南苑小区的李先生说：“多花那一元钱，可以体验坐新车的感觉，也值了！”

昌乐捷运出租车公司有关人员告诉记者，自新车投入运行以来，不少市

民拨打订车热线的时候都指明要“帕萨特”出租车，看来这新车还挺抢手的。新车的投入使用有利于出租车市场内的良性竞争，特别是对于那些服务态度差、近活不拉、耍活不拉的“娇气司机”来说，可算是个强硬对手。

昌乐出租队伍一下子“跨越式”升级，的确带来了看得见的方便，但与此同时，热议之声也随之传来：改善公共出行环境，可以“齐步走”，可以“跑步走”，有必要“大跃进”吗？

记者了解到，之前昌乐只有157辆出租车，是全潍坊市各县市区出租车最少的地方。当地市民时常抱怨，经常会在出行高峰期或较繁华地段遭遇“打车难”现象。新加的50辆新车确实有助于缓解出租车太少的问题，可是不少市民也有疑问了：加车，就一定要加高档车么？

“现在咱们不是嫌车太差，而是觉得出租车太少。既然有加50辆‘帕萨特’的钱，为什么不能多买几辆普通的出租车呢？”家住昌乐网通小区的陈明先生对记者说道。

而住在天和家园的刘先生认为：“昌乐在全市来讲并不是处于经济领先地位，为何要买这么多的豪华车呢？当然了，加开车辆是好事，但是作为我们市民来讲，觉得还是‘打车难’问题比‘嫌车差’问题要更主要一点。”

对此，昌乐交通局有关人员告诉记者，针对昌乐县出租车较少的情况，昌乐交通局在与捷运公司协调下投入购买了50辆新车。选择“帕萨特”的原因是其性价比较高以及售后服务、顾客口碑较好，另一方面目的也在于提高昌乐乃至整个潍坊的出租车档次和水平。至于市民反映的“打车难”问题应优先于“嫌车差”的问题，该人员告诉记者，昌乐交通局将会听取市民意见以制定下一步工作计划。

司机“最近有点烦”：“干得多挣得少，不划算”

50辆新车的运行在一定程度上受到了市民的欢迎，而对于出租车司机师傅们来说，无论是“新手”还是“老师傅”，却各有各的“烦恼”。

开帕萨特出租的冯师傅告诉记者，开上新车并没有让他感觉很兴奋，反而是有点担心。为啥？挣的钱会变少。“由于新车是公司租给司机们的，所以新车司机

每个月要向公司缴纳3000元钱的租车费，所以虽然生意比旧车稍微好一点，但是扣除租车费和其他费用后，每个月挣不了多少钱了。”

冯师傅给记者算了一笔账，他开新车每天能挣300多元，扣除燃气费和维修费后每个月能剩下六七千元，光3000元租车费就扣去一半，一年就比其他车

辆多交三万多块钱。“这还是在加班加点，没有倒夜班司机轮换的前提下算出来的呢。”冯师傅皱着眉头说。

另外，新车每年还要交12000元的保险费，比原先三四千元的保险费多出了约8000元。所以，虽然新车司机每天工作时间很长，但是实际收入却比开旧车时少了不少。

“新人”有烦恼，“老师傅”们也有自己的烦恼。“新车上路后，市民们都‘喜新厌旧’了，对我们原有的出租车生意影响不小。”一位旧车司机告诉记者，之前一天能拉300块钱的生意，现在也就是200块钱多了一点。“现在只能加班加点地开车，要不然生意真要被新车抢跑了。”

中华老字号，上海吴良材眼镜服务潍坊

——验光精准 款式时尚 佩戴舒适

上海吴良材眼镜，中华老字号，创始于清代康熙58年(公元1719年)，其前身为澄明斋珠宝玉器店，至今已有290余年的历史，总部现位于上海南京路步行街，以验光准确、研磨工艺考究享誉海内外，经过几百年风雨的历练，到今天更加熠熠生辉。连续11年被评为国家眼镜质量合格企业，获得国内贸易部颁发的“中华老字号”称号。2001年吴良材品牌更是被评为上海市著名商标。

“技术领先，验光准确”一向是吴良材引以为豪的配镜特色，每一位吴良材的验光师都有相关的岗位技能证书，实行验配一条龙服务，擅长双眼高度屈光参差、高度散光、青少年真假性近视鉴别、儿童弱视、白内障术后验配、渐进多焦点等疑难验配，在业内堪称首屈一指，倡导生理屈光学、物理光学、视觉心理学的“三理综合验光法”，为众多屈光不正患者带来了光明清晰的世界。

吴良材眼镜凭借雄厚的技术实力，在国内率先引进渐进多焦点配镜技术，经过近10年的潜心研究，总结出了一整套完整的渐进多焦点配镜流程，使配镜度数精准，佩戴舒适。解决了众多成功人士的烦恼，使他们轻松享受人生，重拾年轻和自信，让事业更上一层楼。

同时，吴良材眼镜不断引进国际一线品牌，使百年老号再次焕发出迷人的时尚风采，时尚品牌如GUCCI、DIOR、

PRADA、VERSACE、BOSS、国际大牌如万宝龙、RODENSTOCK、萧邦等一系列名品，让人再次流连忘返的新姿。

上海吴良材眼镜潍坊店已经于2010年5月开业，服务于潍坊广大顾客，自开业以来，已经为许多成功人士量身订做了特殊功能性眼镜，提供更加良好的健康视觉服务。10.1节假日期间，众多新品及特惠活动将呈现给每一位顾客。

地址：潍坊市新华路佳乐家对面五洲时代城，服务热线：2247077。

总部地址：上海市南京

东路456号，全国服务热线：021-63222239-1019，

网址：www.sanlian-group.com.cn